

选战白热化

共和党祭出“撤军阿富汗”报告

美国国会众议院共和党人定于9日发布针对2021年美军撤离阿富汗的调查报告，将撤军混乱的主要责任归咎于民主党籍总统约瑟夫·拜登的错误决策。

民主党方面回击说，共和党籍前总统唐纳德·特朗普也无法免责，报告带有明显党派色彩和极化倾向，此时发布就是为了在两党选战正酣时大“踩”对手。

【共和党：“糟过越战”】

共和党方面8日称，众议院调查历时三年完成，其间举办了七场公开听证会和圆桌会议，要求时任美军参谋长联席会议主席马克·米利和时任美国中央司令部司令弗兰克·麦肯齐等约20名拜登政府官员提供证词，并调阅了国务院2万多项相关文件。

国会众议院外交委员会主席、共和党人迈克尔·麦考尔是这一调查的牵头人。他8日接受哥伦比亚广播公司《面向全国》节目采访时指责拜登政府在撤军问题上误导公众，称2021年8月26日是驻阿美军伤亡“最惨重的一天”，如果国务院依法、依计划完成本职工作，伤亡“本可避免”。

依据报告中说法，不少人把“喀布尔沦陷”同美军撤离越南西贡相比，共和党人主导的调查则发现，“在阿富汗发生的事要糟得多”。

2021年8月30日，随着最后一架美军运输机从喀布尔国际机场起飞，长达20年的阿富汗战争以美军仓促撤离告终。此前半个月里，美军撤离行动混乱不堪，阿富汗人在机场跑道上追逐飞机、甚至试图攀上飞机边缘却不幸坠亡的画面震惊世界。

当月15日，阿富汗塔利班武装人员进入并控制喀布尔。拜登政府匆忙组织军队和公民撤离；26日，极端组织“伊斯



2021年9月20日，在阿富汗喀布尔机场，一名塔利班人员走过损毁的汽车。(资料图) 新华社发

兰军”武装人员在喀布尔机场外发动自杀式爆炸袭击，并在机场入口之一的阿贝门附近开枪射击，导致超过170名阿富汗平民及13名美国军人死亡。

据路透社8日报道，共和党人在报告中历数拜登政府种种决策错误：决定撤离非战斗人员的时间过晚，正式决策直至2021年8月16日才公布；政府各部门间以及与驻阿官员间沟通失败；未能及时为有资格随美军撤离的阿富汗公民提供相关文件。

美联社报道说，报告指认在撤军前数月，拜登政府所作大部分相关决策未同美国驻阿军方和文职高级官员磋商，只是由总统国家安全事务助理杰克·沙利文与少数“关键利益相关者”决定；拜登政府执意保持美国在阿的外交存在，导致不少美方人员缺乏必要安全保护。

报告还指认特朗普任命的阿富汗和解事务特别代表扎尔梅·哈利勒扎德促成美方与阿富汗塔利班这一美方眼中的“恐怖组织”直接谈判撤军事宜，却将当时的阿富汗政府排除在外，美军高层也指责哈利勒扎德没有就谈判具体内容咨询军方意见。拜登2021年1月就任总统后，哈利勒扎德留任原职至同年10月。

【民主党：“纯为选战”】

对于这份报告，白宫和国会众议院的民主党人纷纷批评共和党人“只

挑拣对己有利的事实”“党派倾向明显”，并且刻意忽略特朗普在撤军中扮演的角色。

民主党方面强调，特朗普政府2020年2月与阿富汗塔利班签署多哈协议，承诺美军2021年5月前撤出阿富汗，这一决策至少部分导致了美军撤离时的混乱。

美国国务院发言人马修·米勒发表声明说，拜登总统从国家最优利益出发，决定结束阿富汗战争，共和党人报告措辞“只想伤害”拜登政府。民主党籍联邦众议员吉姆·海姆斯8日告诉《面向全国》节目，共和党人“政治极化、挑拨事实的报告只为了一件事……赤裸裸的党派竞选”。

美国先前就撤军阿富汗发表多份调查报告。白宫去年4月初发布的报告称，当时的局面很大程度上归咎于特朗普政府。国务院同年6月底发布的报告则称，拜登和特朗普关于撤军阿富汗的决策都对当时阿富汗政府的生存与安全带来“严重后果”。

美国政府阿富汗重建行动特别督察长约翰·索普科去年2月发布报告认定，自美军2001年发动阿富汗战争起，历届美国政府政策不断变化、自相矛盾，只求尽快从阿富汗战争中脱身，没能协助建设一支有能力、可持续发展的阿富汗军队。

新华社专特稿

韩国公立中小学教师离职增多引担忧

《韩国时报》8日报道，韩国国会教育委员会近期一份报告显示，过去5年间，韩国逾3.2万名公立中小学教师未达到退休年龄就离职，离职人数呈现增长势头。

这份报告援引的韩国教育部数据显示，2019年韩国公立中小学教师在退休年龄前离职。2023年，这一数字增至7404人。

这些教师离职分“自愿辞职”和“荣誉退休”两种情况，后者指教龄20年以上者提前退休的情况。近年来，这两类离职教师人数均有所增加。2023年，“自愿辞职”者924人，“荣誉退休”者6480人。今年3月至8月，离职教师达到3367人，其中753人为“自愿辞职”。

报告作者担心，照此趋势，“自愿辞职”的教师数量会进一步攀升，尤其近年来，越来越多教龄不足10年的年轻教师选择离职。韩国教育部数据显示，去年3月至今年2月，576名教龄不足10年的教师辞职，多于2020年的448人。

专家认为，教师离职率上升有多方面原因，比如社会对教师职业的尊重程度下降、学生难以管理以及教师工资待遇偏低等。

报告撰写者、小学教师出身的韩国执政党国民力量党议员郑成国说：“政府必须立即采取有效行动，应对学生管理、教师地位和待遇等方面的挑战，留住优秀的教育工作者。”

新华社微特稿

约旦河西岸与约旦交界一陆路口岸发生枪击



▲ 9月8日，以色列士兵在艾伦比桥陆路口岸地区的枪击事件现场工作。

据以色列军方和急救组织消息，以色列控制的巴勒斯坦约旦河西岸与约旦交界的艾伦比桥陆路口岸8日上午发生持枪袭击事件，造成3名以色列人死亡，袭击者被以方当场打死。

新华社发

■广告

大同日报小记者开始招募

今日小记者 明日栋梁材
这里，可以展示大家的自我风采
这里，可以激发大家的学习乐趣
这里，可以培养大家的写作能力
这里，可以拓宽大家的社会视野
这里，就是大同日报小记者

报名地址 大同日报传媒集团小记者编辑部（御东恒安街大同市政务审批中心对面）
各校设立报名点（具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准）

小记者报名: 308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利：
■2024年全年的《大同晚报》；
■全年丰富多彩的多项活动供小记者选择；
■优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。

咨询电话 13994399058 (李老师)
13934802888 (静老师)
(请在工作时间内咨询)

二维码

细胞存库 A B O A